

安阳县(示范区):

多点开花 激活“五一”文旅市场

□本报记者 姜蕴真 文/图

“五一”假期,安阳县(示范区)聚焦满足多层次假日文旅消费需求,推动文创文旅融合发展,依托西裴小镇、有田欢乐小镇、杜庄古镇等景点资源,推出特色旅游活动,迎接八方游客。

“五一”假期前后,白璧镇西裴小镇迎来了一批又一批游客和不同年龄段的研学团队。他们走进乡村记忆馆,参观乡村老物件,在实践中增长农耕文化知识;在文创馆,参观者亲自用泥巴捏成小动物,烧制成型;在食育坊,参观者自己动手磨豆浆、做蔬菜沙拉,体验“一粥一饭,当思来之不易”的内涵;在非遗坊,折叠、描样、剪刻,一幅幅充满想象力、栩栩如生的剪纸作品跃然眼前;在农耕园,挖坑、育苗、培土,种下成长的绿色希望;在猪猪乐园,他们喂养小兔子、小山羊,绿意盎然的树林里欢声笑语此起彼伏。

“我们从抖音上搜索到了西裴小镇,感觉挺适合带着孩子来的。假期期间,我们就带孩子过来了。孩子在这里玩了很多游乐项目,我们的体验感蛮好的!”游客慧慧开心地说。

“除了散客,我们每天还不间断地接待研学、团建活动,4月至今,累计接待游客近5000人。现在,村内民宿‘君园’已经启用;正在建设一座可容纳300人住宿餐饮



在西裴小镇研学的团队合影留念

的综合康养研学设施项目主体已完工,随着该项目的投用运营,将为游客提供更加优质的服务、更有品质的旅游体验。”西裴村文旅运营项目工作人员陈月姣介绍。

白璧镇西裴小镇向西十余公里,是高庄镇有田欢乐小镇。有田欢乐小镇精心打造了“花漾城市·羊驼小镇”主题乐园。走进园区,占地6公顷的紫黛花海、羊驼,有充气城堡,还有许多好玩的项目、许多漂亮的美景,让人不出远门,也能玩得很高兴。”市民李女士说。

“有田欢乐小镇离市区较近,交通便

彩的画卷,引得游客纷纷打卡拍照。农场还设置了蜗牛营地、无动力游乐项目和农耕体验园,人们在休闲娱乐中惬意地感受着美好的田园生活,享受着假日的快乐时光。“趁着‘五一’假期,我们来有田欢乐小镇游玩,这里有紫黛花海、羊驼,有充气城堡,还有许多好玩的项目、许多漂亮的美景,让人不出远门,也能玩得很高兴。”市民李女士说。

“有田欢乐小镇离市区较近,交通便

利,价格亲民,‘五一’假日期间,我们共接待全市各县区游客9000余人。我们还将陆续推出泼水节、灯光秀、花卉展等活动,努力打造人们周末休闲娱乐的‘后花园’。”邺问文化传媒有限公司经理呼卫贤说。

为丰富群众的假期精神文化生活,安阳县(示范区)于4月29日在瓦店乡杜庄村举行了“奋进新时代·唱响新安东”安阳县(示范区)庆“五一”·第四届戏迷戏曲大赛,又于5月1日至3日在白璧镇西裴小镇举行了庆“五一”文艺汇演,演出现场以各景区自然景观为背景,突出文旅融合特色,融入历史文化元素,文艺活动特色鲜明。在西裴小镇的庆“五一”文艺汇演现场,《书简舞》舞出了中华传统文化的神韵;《梅花赋》舞姿优美、韵味十足;《回娘家》幽默诙谐地演绎了“回娘家”的喜悦和尴尬……精彩纷呈的节目让过往游客驻足观赏。不少游客表示,美妙动人的歌舞与乡村美景融为一体,别具一格,十分吸引人。

“‘五一’假日期间,除了丰富多彩的特色旅游活动,我们还邀请专业摄影师到景区拍摄,并充分运用市级、县级各类媒体平台、公众号,做好文旅宣传推介工作,全力以赴文旅、聚人气、促消费、展形象,进一步激活文旅融合发展活力,确保文旅市场繁荣有序,不断擦亮文旅品牌形象。”安阳县文广体旅局相关负责人说。

面对面协商 实打实办事 ——白璧镇政协联络委工作纪实

□本报记者 姜蕴真 通讯员 郭宏斌

近年来,白璧镇政协联络委坚持守正创新、主动作为,积极组织政协委员有序参与基层协商、促进政协协商有效服务基层治理,在助力基层治理现代化上积极探索新方法、新路径。

“人居环境积分评比办法真不错,我打扫自家院内外卫生、清理房前屋后杂物都能得分,攒够积分就能换生活用品,不仅保持了村庄、自己家的环境卫生,还得到了实惠,真是一举多得的好事。”4月29日,白璧镇岗上村村民张大爷说。在白璧镇,该镇政协联络委推动建立了人居环境整治工作积分评比的长效机制,对改善全镇人居环境起到了重要的推动作用。该镇政协联络委以“推动协商议事常态化,助力基层治理高质量”为议题,先后多次召开“五星”支部创建、乡村振兴、人居环境积分制管理、背街小巷治理等专题协商会议,会议形成关于“协商议事融入基层治理”的5类15项建议,得到市委、市政府主要领导的肯定性批示。目前,白璧镇“党委领导、政府支持、政协搭台、各方参与、服务群众”的协商议事工作新格局基本形成。

“通过民生专题协商议事月,镇党委领导、政协委员、村干部、群众代表、退休党员等坐在一起促膝而谈,协商文明殡葬节约土地资源等议题,达成共识,并建设了村级祭祀祠堂,为文明殡葬节约土地资源蹚出了一条新路。”白璧镇南羊店村党支部书记闫玉同介绍。白璧镇政协联络委锚定“民之所需”这个最大根本,推动民生专题协商议事月系列活动的有序开展,有效推动了一批基层民生实事的解决,更好地化解了矛盾、融洽了关系、凝聚了共识。县政协领导多次主动参加白璧镇协商议事月活动,在他们的示范引领下,白璧镇政协委员和镇党委政府主要领导,每年至少参加1场协商议事活动,直接推动了一批民生实事的落地。据统计,2022年以来,全镇累计开展各类民生专题协商议事活动50多场,各级政协委员参与活动近200人次,助推解决问题50多件。2023年3月27日,安阳市委书记袁家健深入白璧镇南羊店村调研全过程人民民主基层政协示范点工作,该镇开展民生专题协商议事月活动的生动情景和丰富成效,被《人民政协》头版刊载。

政协委员是政协工作的主体、界别群众的代表、本职岗位的精英。白璧镇政协联络委在基层治理中积极发挥委员的专业优势,按照就近就便原则,把居住在辖区的市县二级政协委员有计划地编入乡镇的政协联络组,支持各级委员常态化地进村(社区)、进企业、进学校。政协委员们调研在一线开展、问题在一线协商、共识在一线凝聚,领着群众明事、带着群众议事、帮着群众成事,让各界群众切实感受到了“委员就在身边”。如,他们积极踊跃参与安阳县教育资源有效整合,在他们的推动下白璧镇教育资源整合成效名列全县前茅,教育资源的整合必将优化学校布局,让每一个孩子在“家门口”就能接受更好的教育,解决“上好学难”的问题,推进了教育优质均衡发展,更多的孩子能够享受优质教育。

政协的基础在界别、优势在界别、活力在界别。白璧镇政协结合“全员入委”的实际,积极组建“专家智库”,依托群众接访室、委员工作室、社情民意信息联系点等场所,主动开展界别协商议事活动,用心做好“协商议事·界别推进”的文章。在民生专题协商议事月活动中,县政协各界别,特别是与民生事业密切相关的专业界别,充分发挥情况熟悉、工作相关、专业对口的优势,团队作战直接推动解决了失管代建绿地长效管理、家长课堂建设、应急果蔬网上销售等难题。

协商议事就是要通过广泛的平等协商、充分的凝聚共识,解决人民需要解决的问题,来不断强化社会各界“有事好商量”的协商意识、有序政治参与的民主素养。白璧镇政协联络委各位成员下沉一线、靠前指导,推动村(社区)开展了各具特色的协商议事活动。同时,委员们注重发挥界别作用,推动义务教育、医疗卫生、农村新农合等民生政策进一步优化完善,围绕生产安全、生活幸福、生态和谐等各类“家门口协商”让群众喜闻乐见,形成全镇上下协商民主、齐心干事的良好协商氛围。

白璧镇联络委通过抓住关键环节,把好重要协商关口,协商议事质效不断提高。在实践中,他们不断拓展协商民主的形式,创建“三天两头常议事,能说会道真协商”协商议事平台,注重协商实效,加强协商成果运用,转化为党委政府决策和改进工作的实效,推动解决人民群众“急难愁盼”的实际问题。为确保协商成果得到积极采纳和充分运用,他们紧盯“报送、督办、宣传”三个重要步骤,即建立健全“政协搭台、部门落实、党政督办”的工作机制,通过报送协商成果,提请党政领导批示,分解有关部门落实,镇纪委和镇督查督办,有效解决成果转化落实“最后一公里”问题。

“白璧镇政协联络委将紧扣党政工作重点、群众生活难点、社会治理焦点,认真落实协商于民、协商为民的要求,务实灵活地组织开展各类协商活动,切实发挥政协组织和政协委员在基层社会治理中的独特作用,提升履职效能,不断开创基层政协工作新局面。”白璧镇政协联络委负责同志说。

好看 戏曲进景区 戏迷展风采

□本报记者 李婧瑜
实习生 徐之尧 文/图

仲春时节,绿意盎然。4月29日,作为乡村旅游示范村,安阳县瓦店乡杜庄村一大早迎来了第一批“贵客”,他们有的身着凤冠霞帔、有的素装彩扮,在紧张的准备中偶尔唱一两句戏腔开开嗓……上午9时,一阵阵锣鼓声在古建环绕的村文化广场奏响,“奋进新时代·唱响新安东”安阳县(示范区)庆“五一”·第四届戏迷戏曲大赛决赛正式拉开帷幕。

“在古色古香的明清建筑群内办戏迷大赛,让传统文化走进景区,给广大戏迷朋友提供了展示自己的舞台,也丰富了百姓的业余生活,同时提升了乡村旅游内涵,实现了文旅深度融合,可谓一举多得。”安阳县文广体旅局局长张文清向记者介绍,安阳县戏迷大赛由县文广体旅局主办,各乡镇文化站协办,此前已经成功举办3届,在全国有着良好的群众基础,大家争相参与其中,参赛作品一届比一届出彩。第四届戏曲大赛于前期在各乡镇开展预赛,全县数百名戏曲爱好者参与初选,最终选出34组进入决赛。

比赛现场,34组参赛选手轮番上场,一出出好戏引得现场观众叫好声不断。来自瓦店乡宋梁桥村的苏献英白衣彩扮和同伴付彩红现场演绎了一段《风雨行



宫》,唱至动人处,苏献英眼含热泪;反串扮演皇子的付彩红虽然嗓子哑了,唱腔却极具感情,这段动人的故事感染了现场的还有不少选手是第一次参加戏迷大赛。辛村镇郝伍级村参赛代表陈国庆临上台前,还有些激动,他演出的是豫剧传统剧目《南阳关》选段。“第一次上台比赛,既高兴又忐忑,戏曲一直是我的爱好,这次参与戏迷大赛结交了不

少有共同爱好的朋友,以后我们会相约一起练唱。”陈国庆说,此次取得了二等奖的好成绩,让他对自己的爱好更有信心了。

此次办在景区里的戏迷大赛不仅汇集了众多戏曲爱好者,更吸引了不少老百姓前来围观。“俺村爱听戏的人很多,老年人谁都能哼上几句,这不,一大早听着广场上有动静,大家都出来听戏了。你别说,今天演出的这些经典唱段都怪好,俺和老伴听得过瘾。”李大爷推着老伴来听戏,他说,听着热闹的锣鼓声,街坊四邻的老人都就都出来了,一聊就是一上午。

所有选手表演完毕后,评委老师进行了现场点评。中国戏剧家协会会员、国家一级演员崔小田说:“这次比赛很新颖,很多新唱段都被选手们很好地诠释了出来,能看出大家在用心学、用心唱、用心刻画人物,相较于前几届的戏迷大赛,这次越来越多的选手装扮上场,服装道具齐全,这点令她感到非常欣慰。”

中国戏剧家协会会员、国家一级编剧赵秀琴就是瓦店人,她从小听戏长大,深知安阳县人对戏曲的喜爱,并对安阳县文化事业发展寄予厚望。她说:“安阳县要打造属于自己的文化品牌,戏迷戏曲大赛就是其中之一,要通过举办活动、基层培训等形式,以深厚的戏曲文化底蕴助推全县文化事业高质量发展。”

好吃 把安阳好礼带回家

印象。我总想寻找记忆中小时候的味道,以前回来几次都没有碰见这种传统糕点,今天终于如愿买到了。”

“五一”假期,彰德锦泰恒糕点店内,一位从山西来安探亲的白发老人扫码付款后,笑着说:“我回故乡来了,50年前,我姥姥家就在仓巷街住,小时候香甜的糕点在我记忆中留下了深刻的

味道,以前回来几次都没有碰见这种传统糕点,今天终于如愿买到了。”

“五一”假期,彰德锦泰恒糕点迎来了忙碌的时刻。在韩陵镇前马村彰德锦泰恒糕点生产基地内,工人加班加点生产各式糕点。质检人员严格把关,一盒盒香甜美味的糕点被送往中国文字博物馆、殷墟博物馆、

殷墟考古文旅小镇等5个景区销售点。“这个假期,我带朋友一起来家乡安阳转转。我们去了天宁寺、城隍庙、魁星阁、中国文字博物馆,家里人给我推荐了这家糕点,我打算买一些给朋友带回去。”正在买糕点的索女士说。

“五一”假期,彰德锦泰恒糕点供不应求,特别是其推出的两种安阳礼物礼盒,一种是

老口味糕点,一种是“文创”糕点,价格分别为12元、18元,深受游客欢迎,一度卖断了货。

“安阳的文旅发展一年比一年好。在今年推出的司母戊鼎、文峰塔等‘文创’糕点的基础上,我们还将继续开发新的‘文创’糕点,将甲骨文、安阳地标性建筑等元素融入产品中,让‘安阳味道’香飘全国。”河南锦泰誉食品有限公司经理冯超说。

好玩 体验沉浸式飞行乐趣



“五一”假期,航空飞行体验游升温。据三湘航空有限公司董事长周文雨介绍,4月4日上午9时,在文峰大道中段彰德锦泰恒糕点店内,一位从山西来安探亲的白发老人扫码付款后,笑着说:“我回故乡来了,50年前,我姥姥家就在仓巷街住,小时候香甜的糕点在我记忆中留下了深刻的

(本报记者 姜蕴真 摄)



“五一”假期期间,安阳航空科普馆迎来了来自郑州、新乡、邯郸、鹤壁以及我市的各地游客及团队,大家通过体验基础飞行模拟器、模拟飞行等项目,感受航空魅力。截至5月4日,该馆累计接待3000余人。

(本报记者 姜蕴真 摄)



为扎实做好“五一”假期道路交通安全管理,持续推进道路交通事故预防“减量控大”工作,为广大人民群众营造良好的出行环境,“五一”假期,安阳县交警多措并举持续加强道路管控,全力以赴“保安全、护畅通”。

(本报记者 姜蕴真 摄)